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令和７年度第１回君津市図書館協議会会議録 

 

 開催日時  令和７年５月９日（金）１５時００分から１６時５５分 

 

 場  所  君津市立中央図書館２０１会議室 

 

 出 席 者   
 

【 委 員 】 【 事務局 】 

隅越 裕子 委員長 今西 孝洋 副委員長 徳重 中央図書館長 

山元 佳織 委員 片岡 玲子 委員 小野寺 副館長 

佐藤 美恵 委員 成清 奈穂子 委員 白井 副主査 

古賀 直子 委員 鈴木 美幸 委員 佐藤 司書 

松崎 良勝 委員     

 

 欠 席 者  鳥井 直哉委員 

 

 公開または非公開の別   公 開  ・  非公開 

 

 傍 聴 人  無 

 

 議 題 

（１）議 案 委員長、副委員長の選出について 

（２）報 告 ①令和６年度図書館事業実績報告について 

    ②令和７年度図書館事業実施計画について 

（３）その他 
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事務局 はじめに、本協議会の会議につきましては、君津市図書館条例第６条第２項

の規定により、委員定数の半数以上が出席しなければ開くことができないこ

ととなっておりますが、只今の出席委員は９名で、委員定数１０名の半数以

上に達しておりますので、本日の会議が成立することをご報告いたします。 

（１）議案 委員長、副委員長の選出について 

事務局 君津市図書館条例第６条第１項の規定により、委員長が会議の議長となって

おりますが、本日がはじめての会議のため、委員長が選出されるまでの間、

館長が議長を務めさせていただきます。 

議長 それでは、議題(1)委員長、副委員長の選出となっておりますが、私は委員

長が選出されるまでの間、議長の職を務めさせていただきますので、皆様の

ご協力をお願いします。委員長、副委員長の選出につきましては、君津市図

書館条例第５条第２項の規定により、委員の互選によるとされています。ど

なたか立候補、または推薦の方がございましたら、お願いいたします。 

成清委員 事務局案はありますか。 

議長 ただいま、成清委員から、事務局の案はとの発言がございました。ほかにご

意見等はございますか。 

各委員 なし 

議長 それでは、ほかにないようでございますので、事務局案をお願いします。 

事務局 事務局としましては、委員長に隅越委員を提案させていただきます。 

議長 ただいま、事務局から委員長に隅越委員との提案がございました。ほかにい

らっしゃらなければ採決に移りたいと思いますが、これにご異議ございませ

んか。 

各委員 なし 

議長 それでは、ご異議ないものとして採決いたします。隅越委員を委員長とする

ことに賛成の方は挙手をお願いします。 

挙手全員、よって隅越委員を委員長とすることに決定いたしました。 

それでは、隅越委員長が選出されましたので、ここで議長の職を解かせてい

ただきます。ご協力ありがとうございました。 

隅越委員長 それでは、副委員長の選出を議題といたします。 

どなたか立候補、または推薦の方がございましたら、お願いいたします。 

成清委員長 事務局案はありますか。 

隅越委員長 ただいま、成清委員から、事務局の案はとの発言がございました。ほかにご

意見等はございますか。 

各委員 なし 

隅越委員長 それでは、ほかにないようでございますので、事務局案をお願いします。 

事務局 それでは、事務局としましては、副委員長に今西委員を提案させていただき

ます。 

隅越委員長 ただいま、事務局から副委員長に今西委員との提案がございました。 

ほかにいらっしゃらなければ、採決に移りたいと思いますが、これにご異議 
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ございませんか。 

各委員 なし 

隅越委員長 それでは、ご異議ないものとして採決いたします。今西委員を副委員長とす

ることに賛成の方は、挙手をお願いします。 

挙手全員、よって今西委員を副委員長とすることに決定いたしました。 

（２）報告①令和６年度図書館事業実績報告について 

事務局 （事務局より報告） 

隅越委員長 事務局から説明がありましたが、ご質問やご意見ございますか。 

佐藤委員 令和６年度図書館事業実績報告の 1ページに、会議室貸出の 303の利用がな

いようですが、あまりニーズのない部屋なのでしょうか。 

事務局 会議室 303は、隣室のスタジオ Bと繋げての利用を前提としたつくりになっ

ており、会議などでの使用には不向きであるため、利用が少なくなっていま

す。過去には、おひとりでの録音作業などで使用されたことがあるようです

が、令和６年度はそのような利用はありませんでした。 

隅越委員長 他にございますか。質疑等がないようでございますので、質疑を終了したい

と思います。 

（２）報告②令和７年度図書館事業実施計画について 

事務局 （事務局より報告） 

隅越委員長 事務局から説明がありましたが、ご質問やご意見ございますか。 

今西副委員長 予算について、資料の購入・貸出、知の拠点化などに関しては令和５年度か

ら比べても相当減額になっており、事業に影響が出ないか心配です。目標の

数値に届かない原因にもなりそうですが、いかがでしょうか。 

事務局 予算は市全体で厳しく削られていることや、今年度予定されているシステム

の更新費用の負担が大きく、資料購入費など一部予算が下がっている状況に

あります。そのため、10ページで説明しましたが、新聞・雑誌の購入タイ

トルを見直しました。人気の雑誌は、中央と分室の両方で購入していました

が、分室の雑誌は一部取りやめることといたしました。また、電子雑誌の閲

覧サービスの削減や、データベースの「ルーラル電子図書館」も全体の利用

数が少ないため取りやめました。予算額は減っていますが、サービスに支障

のないよう工夫しており、各分室の新刊資料のローテーションを行うなど、

できるだけ来館者にとって新しい資料提供が維持できるよう努めておりま

す。今後、協議会においてもご意見等ございましたら検討していきたいと考

えています。よろしくお願いいたします。 

隅越委員長 会計年度任用職員の方の減員について、働き方の工夫が必要になっているか

と思いますが、働き方の負担感などはどうなっていますでしょうか。 

事務局 会計年度任用職員については、予算額の減により、人数・時間数ともに減と

なっています。市民体育館分室の開館時間を 17時までから 14時までの見直

しによる削減や上総分室の管理も中央図書館職員がひまわり号巡回時に対応

することで会計年度任用職員を削減しました。削減による影響がない訳では

ございませんが、会計年度任用職員と正規職員がフォローし合い、対応して
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います。会計年度任用職員が減った分、正規職員がカバーするなど助け合い

ながら業務を進めております。 

隅越委員長 チームで協力し合いながらできているとのことで、安心しました。負担感が

あるようであれば考えていかなければならないのかなと思いました。 

隅越委員長 他にございますか。質疑等がないようでございますので、質疑を終了したい

と思います。 

（３）その他 

古賀委員 現在、私自身、図書館が遠いため公民館に予約資料を取りに行く利用方法が

一番多いのですが、シルバー人材センターから派遣されている方だけで職員

のいない時間帯に行くと貸出の受付をしてもらえず、残念に感じています。

公民館は 22時まで開いていて、資料がそこにあるのに借りられない状況が

あり、もったいないと感じます。閉館時間自体が早くなるという状況なら仕

方のない部分もあるのかなとは思うのですがどうですか。 

事務局 今後の公民館の閉館時間については、支障のない程度に削減できないか検討

している段階で、まだはっきりと決定しているわけではないので、これから

ご意見を聞いていく感じです。 

古賀委員 できればシルバー人材センターから派遣されている方にも資料の貸出処理を

していただきたいのですが、難しいのでしょうか。 

事務局 公民館の分室は、開館時間が 9時から 17時と決まっているため、それ以降

の時間帯については公民館ごとの個別対応となっています。公民館の開館時

間帯に資料を借りられないかという意見については、難しいかもしれません

が、今後良い方法がないか考えていきたいと思います。 

議長 ありがとうございました。その他にございますか。 

ないようですので、これで議事を終了したいと思います。 

事務局 ありがとうございました。 

以上をもちまして、令和７年度第１回図書館協議会を終了致します。 

 


